

山东加时120:113逆转北控,取五连胜

新年讨头彩,着实不轻快

煮熟的鸭子,差点就飞了。

2017年头一天,出征北京的山东高速男篮玩了一把心跳,在末节一度握有两位数优势的情况下,最后时刻被北控反超。山穷水尽之际,火线驰援的小外援邓特蒙用两粒神奇的三分为山东队续命,最终,山东加时逆转,120:113获胜。虽然赢了球,但山东队要做的功课还有太多。

本报记者 刘伟

好饭不怕来得晚

终场前1.9秒,山东落后北控3分,胜利的大门,已经对山东关上了一半。

越是在最绝望的时候,越是距离神奇最近的时刻。右侧底角得球的邓特蒙,在队友掩护下,得到了最后一投的机会,他以后仰的姿势,原地拔起,艰难地将球扔了出去。球进!篮板计时器红灯亮起!山东队神奇地扳平了比分,比赛进入了加时。

就在这个进球之前的终场前14秒,邓特蒙还投进了另外一个关键三分,彼时,山东队已经落后北控4分,一只脚掉进了悬崖。但是,邓特蒙一个人生生将球队从悬崖边又给拽了回来,而这只是他来到山东的第一场比赛。2016年的最后一天,高速男篮对外透露,邓特蒙的注册手续已经齐备,他将在同北控的比赛中登场亮相。要知道,从邓特蒙抵达济南,到各项手续办理完毕,也就一天多一点的时间,事实证明,俱乐部工作人员这次假期里的加班加点,得到了最丰厚的回报。

从2016年12月14日普莱斯

在同四川的比赛中伤退,到邓特蒙本场比赛临危救主,山东男篮本赛季第三位小外援到位,耗时半个多月,尽管周期偏长,但两粒金子般的三分,让所有的等待都值得了。

“丁外援”并非万能

近期状态爆棚的小丁,本场比赛再次得到31分。不过,随着小丁在球队的戏份越来越重,队友对他过度依赖的一面也渐渐暴露出来。

因为邓特蒙初来乍到,甚至还还没同全队有过像样的合练,整场比赛,凯撒的战术核心还是小丁。在比赛的最后时刻,山东队进攻乏术,队友自然就把小丁当作了解决问题的小外援,让他大包大揽,甚至出现了张辉快攻面对空篮,还要回传小丁终结得分的尴尬一幕。

小丁的光芒过于耀眼,队友关键时刻的依赖越来越重,自信心不足,球队关键得分不足,差一点就葬送了胜利。整场比赛,小丁出战接近49分钟,是两队出场时间最多的球员。持球强攻的打法,全明星赛后赛制由两周五赛到一周三赛的变化,对丁彦雨航的体能构成了巨大挑战。

连胜背后有隐忧

客场逆转北控,豪取五连胜,高速男篮的常规赛下半程一路高歌猛进。目前,他们同联赛第六深圳的差距只有两个胜场,形势非常不错。不过,这场惊心动魄的比赛背后,高速男篮有许多问题暴露无遗。

严格来说,同北控的比赛,山东队完全可以在常规时间去解决战斗,因为在第四节,山东队一度握有两位数领先,北控也并非一个实力特别强劲的对手。

然而就是实力并不突出的北控使出困兽犹斗的搏杀术后,山东队吃不消了。在对手全场人盯人面前,山东队两次底线发球,出现了五秒违例的低级失误。

整场比赛,山东男篮出现了高达28次的失误,这样还能赢球,与其说山东队打得有多好,不如说对手实力实在太有限。

随着邓特蒙的火线加盟,小丁强势发挥,“三外援”的山东队只要平稳发挥,很有希望杀入季后赛。但是,如果这场比赛里的一些细节问题不能解决,山东男篮也很难摆脱季后赛一轮游的尴尬。



火线加入的邓特蒙在比赛最后时刻的关键球体现了难得的价值。

Osports供图

八一力擒“黑马”称雄乒超男团



马龙率领的山东魏桥队是常规赛第一,却在半决赛意外被“黑马”击败。新华社发

本报讯 面对半决赛爆冷淘汰山东魏桥队的“黑马”霸州海润队,乒超男团第一阶段排名第二的八一大商队2016年12月31日在先丢一盘的不利局面下,以3:1取得决赛胜利,继2000-2001赛季之后再度夺冠。

今年男子世界杯冠军樊振东成为八一队夺冠的最大功臣,他先后以3:2逆转王楚钦、3:0完胜梁靖崑。赛后樊振东说:“很开心拿到冠军,比赛很艰苦,能够赢下来,给自己和队伍的信心带来了很大提升。我们是一支比较年轻的队伍,希

望未来能有更好的发展,每个人都变得越来越成熟。”

总结一个赛季以来的表现时,樊振东表示,在漫长的赛季里,自己也出现了一些起伏,开局十多场连胜之后又连续输球,之后在技术和心态出现问题时能够及时调整,把最好的状态放到了最重要的比赛中,这对他个人的提升很有帮助。

决赛首盘没有太多悬念,半决赛中接连战胜闫安和马龙,为霸州队独得两分的梁靖崑在与徐晨皓的对决中直落三局取胜。第二盘樊振东惊险地

将盘分扳平。接下来的双打取胜后,八一队在这场冠军争夺战中占得先机。作为联赛个人排名前两位的选手,樊振东和梁靖崑在第四盘中上演巅峰对决,樊振东完全占据了场上主动,直落三局完胜梁靖崑,八一队总比分3:1捧起了象征乒超男团最高荣耀的“龙杯”。

在当日下午进行的女团决赛中,武汉安心百分百队以3:1战胜山东鲁能队,首次在乒超联赛中折桂。本赛季加盟武汉队的刘诗雯当记首功,她在与顾若辰、朱雨玲的对决中独得两分。

新年“贺岁”,齐鲁晚报点球制胜夺冠



寒冬也挡不住业余足球的热情,齐鲁“贺岁杯”火热对抗中。

本报记者 戴伟 摄

本报讯 元旦佳节,怎么样度过才更有意义,不同的人有不同的选择,2016年12月31日,假期第一天,由齐鲁晚报足球工作室策划组织,齐鲁晚报足球队与济南著名业余球队济西锅炉队在济南大学舜耕校区进行了一场精彩激烈的足球比赛,最终双方在常规时间踢成6:6平局,通过9轮点球决战,齐鲁晚报队9罚8中,以14:13的总比分胜出,获得“贺岁杯”足球赛冠军。

济西锅炉队以民主、平等、尊重为管理宗旨,以快乐、健康、和谐为运动宗旨,目前有球员40

余名,并拥有将近10名水平较高的外籍球员,是一支竞技水平较高,有战斗力、凝聚力,有技术特色和战术素养的足球队。此次齐鲁晚报队与济西锅炉队以球会友,吸引了各界的广泛关注,前鲁能泰山功勋球员邢锐、李斌、唐明、耿钰杰,前青岛中能球员张学鑫等人,均身披齐鲁晚报队战袍参加比赛,为此次“贺岁杯”增色不少。

随后的一段时间里,齐鲁晚报还将组织一系列活动,敬请关注,同时欢迎社会各界提出宝贵意见。下一站活动,将在一周后与大家见面。(本报记者)